

Отзыв
**на реферат диссертационной работы Мухамедьяровой Айнагуль Сансызба-
евны «Совершенствование технологии возделывания озимой пшеницы в
условиях сухостепной зоны Западного Казахстана», представленной на соис-
кание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, по специальному-
сти 06.01.01- Общее земледелие, растениеводство**

Озимая пшеница является основной продовольственной культурой не только в республике Казахстан, но и в мире. В Казахстане эта культура ежегодно занимает довольно большие площади и имеет урожайность в 2-3 раза выше, чем яровые зерновые культуры. На мировом рынке повышается потребность в высококачественном зерне с более высоким содержанием белка и клейковины. В связи с этим изучение озимой пшеницы в различных севооборотах, на удобренных и неудобренных фонах, новых сортов, более выносливых к экстремальным условиям, применение различных норм удобрений является одним из важных задач в сельском хозяйстве Казахстана. Повышение урожайности и улучшение качества зерна этой важнейшей продовольственной культуры, в условиях рыночной экономики имеет исключительно важное значение. Решению этой проблемы и посвящена диссертационная работа Мухамедьяровой А.С. Повышение урожая и его качества она решает за счет внедрения новых перспективных сортов, удобрений, корневых и внекорневых подкормок озимой пшеницы в различных севооборотах.

Научная новизна рецензируемой работы не вызывает сомнений, поскольку при таком сочетании факторов озимая пшеница на каштановых почвах Западного Казахстана изучается впервые. Методика проведения наблюдений и исследований в опытах общепринятая и не вызывает сомнений.

Основные результаты исследований Мухамедьяровой А.С. опубликованы в 8 статьях, и неоднократно докладывались на международных и региональных конференциях. Работы Мухамедьяровой А.С. хорошо известны не только в Республике Казахстан, но и далеко за ее пределами. Заключение и рекомендации производству хорошо обоснованы и вытекают из результатов опытов.

Диссертация Мухамедьяровой А.С является самостоятельной, законченной научно-исследовательской работой. По уровню постановки и решению теоретических и практических вопросов в повышении урожайности озимой пшеницы, практическому применению полученных результатов, рецензируемая работа соответствует требованиям п.9-14 положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г., а её автор Мухамедьярова Айнагуль Сансызбаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01. – Общее земледелие, растениеводство.

Медведев Геннадий Андреевич, доктор
Сельскохозяйственных наук по специальности
06.01.09. «Растениеводство», профессор кафедры
«Растениеводство, селекция и семеноводство»

Медведев
Геннадий
Андреевич
Gennadij Medvedev

Полное название организации: «Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет» 400002, г. Волгоград, пр. Университетский, 26. Тел.+7(8442) 41-14-03. E-mail: Medvedevga@yandex.ru.

Подпись(и) *Медведева
Геннадия Андреевича*

Заверяю начальник Управления кадровой политики и производств
Коротич Е.Ю. Е.Ю. Коротич

14.12.2021,

